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TELEVIZIJA - NAJČEŠĆI IZVOR 
INFORMISANJA GRAĐANA O IZBEGLIČKOJ 
KRIZI

Istraživanje je pokazalo da se daleko najveći broj građana 
informiše putem televizije (84%), dok je jednak broj onih koji 
se infomišu putem internet sajtova i dnevnih novina (46%), a 
13 % ispitanika veruje samo sebi i ne veruje medijima. 
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IZVORI INFORMISANJA

Kompletan sadržaj istraživanja javnog mnjenja o stavovima 
građana Srbije prema izbeglicama i izbegličkoj krizi i informacije o 
projektu “Podrška lokalnim zajednicama u odgovoru na izbegličku 
krizu” nalaze se na sajtu www.fondacijadivac.org.

PREKO POLOVINE ISPITANIKA 
SMATRA DA POSTOJI MOGUĆNOST 
RASPLAMSAVANJA IZBEGLIČKE KRIZE
 
Na pitanje šta misle o izbegličkoj krizi i njenom uticaju 
na Srbiju, preko polovine ispitanika smatra da postoji 
mogućnost rasplamsavanja izbegličke krize (55%). Kada je 
reč o preuzimanju brige o izbeglicama, čak 46% građana 
misli da je EU u najboljoj poziciji da unapredi položaj izbeglih 
u našoj zemlji, dok 43% smatra da Vlada Republike Srbije 
treba da preuzme najveću odgovornost.  

60% GRAĐANA VERUJE U INTEGRACIJU 
IZBEGLICA U ZAJEDNICU
 
Kada je reč o stavovima građana o integraciji izbeglica, 
60% njih smatra da bi integracija bila prihvatljivija u široj 
društvenoj zajednici, dok oko polovine ispitanika podržava 
postojanje prihvatnih centara u njihovim sredinama.  
Najveći stepen podrške kada je reč o integraciji izbeglica  
zabeležen je  u Sjenici (64%), Tutinu (73%) i Preševu (63%).

PRIJEM IZBEGLICA U ODNOSU NA DRUGE ZEMLJE - po opštini



STAVOVI GRAĐANA SRBIJE PREMA 
IZBEGLICAMA I IZBEGLIČKOJ KRIZI
 
 -KLJUČNI NALAZI ISTRAŽIVANJA-
 

U okviru projekta “Podrška lokalnim zajednicama u 
odgovoru na izbegličku krizu” koji realizuje Fondacija Ana i 
Vlade Divac uz podršku Američke agencije za međunarodni 
razvoj (USAID), od 18. maja do 6. juna 2016. sprovedeno je 
prvo istraživanje javnog mnjenja o stavovima građana Srbije 
prema evropskim migracijama i izbegličkoj krizi. Istraživanje 
je sprovela agencija za istraživanje javnog mnjenja ProPozitiv.
 
U istraživanju je učestvovalo 3.082 ispitanika starijih od 
15 godina iz Beograda, Dimitrovgrada, Lajkovca, Loznice, 
Preševa, Sjenice, Tutina, Subotice i Šida. Istraživanje je 
pokazalo trenutne stavove javnog mnjenja na nacionalnom 
nivou i lokalnog stanovništva prema izbeglicama u Srbiji.

DISPERZIJA UZORKA

45% GRAĐANA SRBIJE IMA POZITIVAN 
STAV PREMA IZBEGLICAMA

Prema podacima istraživanja, 45% građana ima pozitivan 
stav prema izbeglicama, njih 19% iskazalo je negativan stav, 
dok je 36% ispitanika ambivalentno prema izbeglicama.

SEGMENTI - RASPROSTRANJENOST U POPULACIJI
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42% ISPITANIKA IMALO JE NEKU VRSTU 
KONTAKTA SA IZBEGLICAMA

Imajući u vidu da je istraživanje fokusirano na gradove koji su 
najviše pogođeni izbegličkom krizom, očekivan je podatak da 
je među ciljanom populacijom, čak 42% građana imalo neku 
vrstu kontakta sa izbeglicama, direktnog ili indirektnog. Od 
populacije koja je imala kontakt sa izbeglicama, u proseku 
2/3 njih je imalo pozitivan kontakt, dok se taj kontakt veoma 
visoko ocenjuje u opštinama Sjenica i Tutin (preko 90%).  

OCENA KONTAKATA SA IZBEGLICAMA - po opštini

EMPATIJA I STRAHOVI GRAĐANA 
PREMA IZBEGLICAMA

Prema podacima istraživanja,  2/3 ispitanika (68%) 
saoseća sa izbeglicama i razume problem sa kojima 
se oni suočavaju, smatrajući da su izbeglice mladi ljudi 
(62%), koji su većinom miroljubivi (55%). 

ASOCIJACIJE KAD POMISLE NA IZBEGLICE - po opštini
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OCENA SUPROTNIH POJMOVA
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